

臺灣銀行企業工會

中國輸出入銀行企業工會 聯合新聞稿 2017.12.05

臺灣土地銀行企業工會

1206，踹共財政部

國銀銀行（包含台銀、土銀及輸銀）企業工會發表聲明如后：財政部從未向各工會提出具體改革方案，亦從未與工會協商改革內容，勞資雙方尚無共識，對於財政部許虞哲部長於立法院答覆立委質詢內容純屬虛構，不要再說謊了。

國銀銀行員工均支持政府規劃合理改革方案，但絕不能接受說謊部長所提的改革方案。在沒有配套措施保障員工基本的工作及生存權利暨未與工會協商前，政府即自行訂出改革時程，甚至片面宣布改革方案，這種作法將破壞人民對國家的互信基礎。

對於年輕世代的退休制度是政府最欠缺考慮的一塊，因此工會長期主張提升年輕世代薪資福利及退休制度，並爭取員工薪資獎金調整與公務人員脫鉤，政府針對退休制度改革的同時，更要審慎考量並承諾照顧在職的年輕世代員工。

退休金制度是人民自職場奉獻後最基本權益，國家負有保民及養民的責任，調整優存利率同時涉及變更勞動條件，財政部應停止對外放話，盡快提出具體改革措施並與工會協商，政府草擬方案時，也應秉持信賴保護原則、考量世代衡平性及吸引人才留任等因素，建立全體員工一體適用、合理且可長可久的制度。

新聞聯絡人：臺銀工會陳俊雄理事長

輸銀工會王玉晴理事長

土銀工會陳宗燦理事長